

Libertatea

Fondator:
Gheorghe Văstinar

Poporul

Flacără de informație
și luptă socialistă

Redacția și administrația: Strad, Str. Eninescu Nr. 7
Telefon 17 - 17

Abonamente lunar lei 4.800, pentru meșterii de S. D. Iuz,
3003, Pentru Autorități și întreprinderi anual lei 120.000

Director responsabil: SECHERES DIMITRIE

Încă 120 zile de criză alimentară...

Externe

— Declarațiile d-lui Hoover la Paris —

PARIS. — Serviciul de Informațiuni francez, relatând activitatea d-lui Hoover, președintele Comitetului american împotriva foametei, anunță că d-sa a avut mai multe întrevederi cu experții francezi din domeniul alimentar. Se anunță deasemenea că d. Hoover a declarat următoarele:

— Actuala criză alimentară va mai dura până la viitoarea recoltă europeană, deci încă 120 zile.

Rascoala triburilor Kurde din Persia

TEHERAN. — Corespondenții agențiilor de presă anunță că au izbucnit lupte între triburile kurde și armata persiană. Luptele se dau actualmente în trei orașe din apropierea graniței Irakului. După declarația unui ofițer de stat major, aceste lupte durează de mai multe săptămâni.

Între U.S.A. și U.R.S.S. trebuie discuții sincere

WASHINGTON. — Cu prilejul unui banchet dat în onoarea d-lui Averell Harriman, fost ambasador al Statelor Unite la Moscova și Henri Wallace, ministrul de comerț în guvernul Statelor Unite, s'a declarat în favoarea

unor cât mai strânse legături cu Uniunea Sovietică. Între Statele Unite și Uniunea Sovietică, totul trebuie discutat în mod sincer. Și locul unde aceste discuții se pot face, este Organizația Națiunilor Unite.

Pregătiri pentru conferința păcii

BUCUREȘTI. — În vederea încheierii tratatului de pace, guvernul român a instituit din luna Ianuarie o comisiune interministerială care să pregătească materialul documentar.

Separat de această comisiune ministerele care sunt direct in-

teresate prin efectele tratatului de pace, au pregătit deasemenea un bogat material ce urmează să fie folosit la conferința păcii.

Cum data începerii acestei conferințe a fost fixată pentru 1 Mai 1946, de pe acum se desemnează și persoanele care vor

cătuți comisiunea ce va prezenta interesele României la conferința păcii.

Este probabil ca această comisiune să fie prezidată de d. ministru al Afacerilor Externe, Gh. Tătărescu.

Uniunea Sovietică a reluat relațiile diplomatice cu Elveția

BERNA. — Eri s'a anunțat la Berna că discuțiile pentru reluarea raporturilor diplomatice dintre Uniunea Sovietică și Elveția au fost terminate. Știrea că legăturile diplomatice dintre cele două țări vor fi reluate, după o întrerupere de 22 ani, a produs o vie satisfacție în rândul opiniei publice elvețiene. Discuțiile au fost duse prin intermediul ambasadei sovietice din Berna. În egătură cu această știre, trebuie să menționăm că după primul război mondial, Elveția a fost prima țară din Europa, care a recunoscut guvernul Uniunii Sovietice și a creat legături diplomatice cu Rusia. Aceste le-

gături au fost menținute până în 1924, când un funcționar al le-

gății sovietice din Elveția a fost omorât.

Demobilizarea trupelor poloneze din Italia

LONDRA. — D. Ernest Bevin, ministrul de externe al Marelui Britanie, a făcut ieri, în camera comunelor o declarație privitor la trupele poloneze de sub comandament britanic. D-sa a declarat că în sensul acordului inter-venit între guvernul englez și cel al Poloniei, soldații polonezi vor fi demobilizați și transportați în Polonia. Cei care nu vor voi să se întoarcă în patrie, vor primi din partea Angliei ajutoarele necesare pentru a se

stabili și a-și crea, pe teritoriul imperiului britanic, o nouă viață pentru ei și familiile lor. Celor ce se întorc în Polonia, li se înmânează o declarație a guvernului polon și un mesaj din partea guvernului britanic.

La sfârșitul cuvântării sale, dl. Bevin, a adus elogul Angliei, acestor viteji soldați care au luptat din primele momente pentru victoria națiunilor unite.

■ O comisiune formată din reprezentanții Uniunii Sovietice, Statelor-Unite, Angliei și Franței, au stabilit viitoarea capacitate industrială a Germaniei.

■ Rudolf Hoess, fostul comandant al lagărului de la Auschwitz, a declarat că, din ordinul său au fost omorâte două milioane persoane. El a lucrat în urma dispozițiilor verbale primite de la Himmler.

■ Regentul Damaschinou al Greciei nu a cerut d-lui Bevin amânarea alegerilor din Grecia.

■ Guvernul albanez de sub președinția generalului Enver Hoxha a demisionat. Consiliul Național a încredințat tot pe generalul Enver Hoxha cu formarea noului guvern.

■ Mareșalul Tito, primul ministru jugoslav, a sosit cu un tren special la Praga. D-sa este oaspele d-lui Beneș, președintele republicii Cehoslovace.

■ D. Herbert Lehman, directorul demisionar al organizației UNRRA, a preconizat raționalizarea în întreaga lume a alimentelor ce actualmente lipsesc.

■ La începutul lunii Mai va începe în Japonia judecarea celor bănuți de crime de război.

■ Recursul lui Nisser, conducătorul organizațiilor naziste din Olanda, condamnat la moarte, a fost respins, astfel că el va fi executat.

■ O delegație parlamentară britanică va sosi în curând la Budapesta.

■ Anglia a invitat mai multe zeci de mii de copii din Europa, care vor sta în Anglia 10-12 săptămâni. Cheltuielile vor fi suportate de particulari. Timp de patru săptămâni copiii vor sta în tabere comune, iar după aceasta vor fi repartizați la diferite familii.

■ Duminecă 24 Martie, posturile de radio britanice își încep emisiunile în limba rusă.

■ UNRRA a trimis Europei până acum, ajutoare în valoare de peste patru miliarde dolari.

Mica publicitate

CASA DE VANZARE str. Blandu-
zilor 35. Incredintat: Agentia
Hatschek, b-dul Carol 17.

CUMPAR argint vechiu. VAGASI
IOSIF, atelier bijutier si argin-
tar. Arad, str. V. Babeş nr. 24.
Telefon 21-55.

SE CAUTA magazin, în centru de
închiriat. Plătesc filodormă. —
Adresa la ziar.

CAUT spre cumpărare o casă
pentru o familie, un aparta-
ment, în Arad. Intermediarii nu
se admit. Informațiuni la ziar.

SE CAUTA vânzător de ziare.
Doritorii se vor adresa admi-
nistrației ziarului „Libertatea
Poporului”, str. Eminescu 7.

SCULPTOR în lemn și tâmplari
de mobile angajez pentru Bu-
curești bine plătiți, Trifu. A
se adresa Bufetul RAPID Str.
Alexandri 1.

UN RADIO „Orion” 3 + 2 de vân-
zare Poinaru Bul. Carol 24 ore-
le 9 dimineață, 2—3 după masă
și seara 20.

GRADINA în centru sau în apro-
pierea tramvalului electric ca-
ut spre închiriere. Adresa la
ziar.

Atențiune!

Domnii care abonează ziarul
nostru începând cu ziua de
azi și în continuare până la
1 Aprilie nu li se socotește
abonamentul numai dela 1
Aprilie pe tot restul lunii
ziarul se primește gratis

Căutăm urgent pentru
cumpărare

un pod basculant
pentru cântărit cami-
oane și platforme

Adresa: **INDUSTRIA
TEXTILA Arad** Arad

S'a deschis Salonul de Mode pentru Dama
Szelmezy Ernő

Str. Dăncu Babeş Nr. 1
Pardesuri și Căptoruri se lucrează
excelent după cele mai noi modele

Cinema SAVOY Tel. 23-22.
Repr. 3, 5, 7.
Duminecă, Matineu 11-13.

Slădătarii aerului

CLARKE GABLE, MIRNA LOY,
SPANCER TRACY

Cinema Forum Tel. 20-10 Repr
la orele 3, 5, 7

Cel mai bun film din ultimii ani!

Escapada

Claudete Colbert — Ray Milland

CINEMA TELEFON: 12-32
URANIA Reprezentanții 3, 5 și 7,
Dum. Matineu 11.30 și 1

Azi premieră! Film britanic
cu Clive Brook, John Clements

Convoul**Alegerea noului comitet
de fabrică la RIMMA**

ARAD. — La 19 Martie a avut loc în
sala festivă a Întreprinderilor Muni-
cipalului Arad adunarea generală po-
pulară alegea noului comitet de fa-
briță.

La ordinea zilei au fost următoarele
puncte: 1. Deschiderea adunării gene-
rale. 2. Darea de seamă a activității
comitetului de întreprindere. 3. Alege-
rea noului comitet de întreprindere.
4. Evenimentele propuneri.

Prezidiul de ședință este compus
din tov. Postolea Gheorghe, președinte
al Uniunii Sindicatelor Salariaților
Comunali din România, Radu S. repre-
zentantul Comisiei Locale Arad, Baz-
san Gheorghe, subdirecteur și Stoian
Alexandru, secretarul comitetului de
fabrică RIMMA.

Sedinta se deschide de către tov.
Belen Pavel vicepreședintele Sindicat-
ului Salariaților Comunali din Româ-
nia, care constată 251 membri pre-
zenți din cei 298 membri înscriși. În-
tre apoi prezentarea tov. Postolea Gh.
și explică scopul adunării adică de a
forma din sânul secției un comitet pen-
tru susținerea și apărarea intereselor
muncitorilor, după care urmează ra-
portul financiar.

Tov. Postolea Gh. aduce sărbătorii
Uniunii Salariaților Comunali din Ro-
mânia, arătând roșul Sindicatelor și
înțelegerea ce trebuie să existe între
muncitori intelectuali și manuali, pre-
cum și rolul disciplinei în sânul Sindi-
catelor.

Se alege apoi o comisie de validare
din care fac parte tov. Căra Romu-
lus, Bogăciu Gh. și Mădălin Gh., iar
adunarea alege noul comitet format
din tov. Belen Pavel P. S. D., Tulu-
cu Teodor P. C., Velin Pavel P. S.
D., Marian Nicolae P. C., Rusu Ioan
P. S. D., Biriș P. C. și Russu Her-
mina F. P., supleanți fiind aleși tov.
Stoian Alex. P. S. D., Nicușară Ilie P.
C., Căpraș Ioan P. P., Tocaci Gh. P.
C. și Biriș Ioan P. P.

Alegerea s'a făcut într-o atmosferă
de caldă prietenie, muncitorii dând de
vază de seriozitate și de deplină cu-
noștință de însemnătatea actului.

La sfârșit tov. Postolea Gh. mulțu-
mește adunării generale și accentuează
că calea ce trebuie să urmeze noul co-
mitet, apoi tov. Belen Pavel mulțu-
mește tov. Postolea pentru sfaturile
și îndrumările date pentru biroul sa-
lariaților comunali din România.

**Hoțul dela Banca Româ-
nească a fost condamnat**

ARAD. — Am anunțat Marți că
Marin Barbu, zis Marin Vasilescu
zis Coaforul, cunoscut pun-
gaș de buzunare din București,
a fost prins în str. Eminescu după
o urmărire plină de peripeții și
predat Poliției, pentru că a furat
o geantă cu 4100.000 lei dela
Banca Românească, proprietate
cooperativă Găiana din Arad.
La audiere a recunoscut fur-
tul și a declarat că a intrat la
bancă pentru a cere câteva in-
formațiuni și acolo a observat că
pe un borderou ese înscrisă su-
ma de 4.100.000 lei, ce urma să
fie vărsată băncii din Incredin-
țarea cooperativei Găiana. Vă-
zând și aceea că incredințatul
cooperativei a fost ocupat cu
completarea borderoului, a pro-
fita de neatenția lui Maier, l-a
schimbat servieta și a plecat cu
banii. Când să iasă din bancă,
a observat că doi indivizi îi ur-
măresc, iar ca să scape de ei,
a intrat în prăvălia din colț, mas-
când că vrea să cumpere stofă.
A lăsat acolo servieta cu bani, a
leșit în stradă și a luat-o la fugă,
până înaintea cinematografului
Corso, unde a fost prins.

Cercetările fiind încheiate, Ma-
rin Barbu va fos trimis Parchetu-
lui, de unde după ce l s'a luat
un interogatoriu, a fost predat
Judecătoriei Mixte, care l-a ju-
decat imediat, condamându-l
la un an și șase luni închisoare

corecțională. Tot atunci s'a ordo-
nat depunerea lui la Penitenciar
pentru executarea pedepsei.

**VRINDEREA UNEI BANDE
DE HOȚI**

ARAD. — Am anunțat că a-
cum câțva săptămâni s'a comis
o spargere în locuința croitoru-
lui Martin Zueszman din Arad,
str. Lahovari 5, de unde s'a furat
lenjerie, haine și alte lucruri în
valoare de 5 milioane lei. Cazul
a fost reclamat Poliției, dar cer-
cetările întreprinse au rămas fără
rezultat. Acum cinci zile la
croitorul Zueszman, doi indivizi
înarmați și o femeie, au jefuit
complet locuința, furând haine,
bijuterii, lenjerie, stufe, în va-
loare de 15 milioane lei. Șeful
Biroului judiciar, d. Ilie Chioariu,
a incredințat cu cercetările pe
d. comisar Binder. D-sa după 4
zile a reușit să rețină pe femeie
Elena Brezoanu, proprietara ho-
telului Suto din localitate și pe
Vasile Pop, portarul hotelului eri
eri seara pe caamerista hotelu-
lui Elena Niereanu, care au aju-
tat la vânzarea mărfurilor furate
dela Zuzman. Cu ocazia perchi-
zitei s'a găsit o parte din lucruri
furate. La audiere toti au de-
clarat că lucrurile le au dela o
femeie care a locuit la hotel. Fe-
meia a fost reținută și despre ea
s'a constatat că a luat parte la
tâlhărie alături de doi bărbați
înarmați. Cercetările continuă.

**Declarațiile dlui minis-
tru Gyöngyösi despre
tratatul de pace al
Ungariei**

DI Gyöngyösi János, minis-
trul de externe al Ungariei a
declarat în fața reprezentan-
ților presei, că în cauza pregă-
tirea tratatului de pace al Un-
gariei, pe cale diplomatică s'au
făcut deja toate lucrările pre-
liminare și că în privința ma-
terialului, guvernul maghiar aș
teaptă bine pregătit venirea
conferinței de pace. Ministrul
de externe a informat guverne-
le marilor puteri, prin studii bi-
ne documentate, punând mare
greutate pe cunoașterea punc-
tului de vedere a guvernului
Uniunii Sovietice, care va a-
vea cuvânt hotărâtor în aran-
jarea chestiunilor privind prob-
lemele Europei Orientale.

Chestiunea de bază a Un-
gariei este și va fi, spune dl mi-
nistru Gyöngyösi, — tot soar-
tea maghiarilor rămași în afa-
ra frontierelor dela Trianon. Ei
sunt de circa trei milioane. A
ceasta problemă diferă după
situația locală, dupăcum soar-
tea lor în diferite țări este mul-
țumitoare, sau va fi mai liniș-
titoare.

Ungaria a informat marile
puteri de soarta acestor ma-
ghiar, din punct de vedere
politic, etnic, economic și geo-
grafic.

Oficiosul social democrat
Népszava comentează astfel
declarațiile dlui ministru Gyön-
gyösi: „Noi nu suntem mulțu-
miți de aceste declarații, fiind-
că cunoaștem mijloacele prea
slabe de cari dispune minis-
terul de externe în pregătirea
tratatului de pace. De altă par-
te nu ne place, că dl ministru
nu ne informează despre păre-
rile sale politice în această
privință. Poporul maghiar vrea
să fie informat pe cale democ-
ratică, despre părerea guvernului
în privința tratatului de pa-
ce. Partidul social democrat
este responsabil față de popor
și de aceea el pretinde, că nu
voințe individuale, ci voința
poporului să fie hotărâtoare în
aceasta problemă” \$

Curs de șofieri**la Liceul Industrial**

Inscrierile până la
1 Aprilie

Citiți și răspândiți
Libertatea poporului

CINEMA TELEFON: 12-32
URANIA Reprezentanții 3, 5 și 7,
Dum. Matineu 11.30 și 1

Azi premieră! Film britanic
cu Clive Brook, John Clements

Convoul

Cinema „Aro” Tel. 24-45 Rep-
ta orele 3, 5, 7
Duminecă ora 11 30 MATINEU

AZI mare premieră!
PIERE RICHARD WILLM în
Prințesa Tarakanova

„CORSO” Tel. 23-64, Repr
orele 3, 5 și 7

La răscruce

CLAR TOLNAY, ANDOR AJIAY

Cinema Royal Tel. 19-33 Repr
la orele 3, 5, 7
Duminecă și sârb. 11 30 matineu.

AZI ultima zi!
FETE, MODERNE
Măine premieră!
SUFLETE SBUCIUMATE

SPORT

CFR învingător la Kicălaca

Miercuri după masă pe arena Olimpia, s'a disputat jocul pentru campionat între grupările CFR și Olimpia. Victoria a revenit feroviarilor. Ambele echipe au furnizat un joc frumos, iar CFR în a doua repriză a fost superior și a câștigat pe merit. Berindea, Tomescu și Pop Eugen (2), sunt autorii punctelor. Păcurar, Gligorescu, Berindea și Tomescu au fost cei mai buni la CFR, iar dela Olimpia s'au evidențiat Bermoser, Bugar și Buzăzi. D. Oprea a condus spre mulțumire.

COMISIA DE ARBITRI A DELEGAT CONDUCĂTORII JOCURILOR DE FOOT-BALL

Comisia de arbitri din Arad a delegat pentru jocurile de campionat, arbitri, după cum urmează:

Arena Gloria: ora 11,00, Glovia—SGA, arb. Hähn, la tușă Reinhardt; ora 14,30 Sparta—Unirea arb. Măcian, la tușă Gorgan și Iurete; ora 16,30 CFR—Tricolor, arbitru Munteanu, la tușă Popa și Fényes;

Arena Astra: ora 10,00 Frontiera—Virtutea, arbitru Văgălău, la tușă Igna și Crișan; ora 12,00: Tulgerul—Astra, arbitru Martin, la tușă Marbu Gh. și Steiner.

Arena Olimpia: ora 16 Olimpia—Banatul, arbitru Husztiik, la tușă Ardelean Ioan și Tărău.

Arena Găiana: ora 16 Găiana—Andagrara, arb. Kirschner, la tușă Morocz și Zab.

Arena Vulturul: ora 16 Vulturul—Transilvania, arbitru Schneider, la tușă Măgori și Kabát.

— STIRI SAHISTE. Secțiile de sah ale asociațiilor din localitate vor ține adunare extraordinară Duminică 24 Martie, orele 10 a. m. în localul Asociației sportive Sparta s.r. V. Goldis 8. Ordinea de zi: Apel și chestiuni neroluate, precum și alegerea noului comitet de conducere. Fiecare asociație va fi reprezentată prin câte 3 mandatar. Se pune în vedere acelor asociații, cari în ultimul campionat pe echipe nu au luat parte ca să-și trimită deosemena delegații lor.

Joi, 21 Martie a. c. orele 6 p. m. se va ține la sediul partidului conferința săptămânală a Partidului Social Democrat, unde va vorbi dom. D. ION SERĂCU despre:

"Fundamentul Socialismului"

Membrii și simpatizanții sunt rugați a lua parte.

— DOUA ZILE AMANARE! Bufetul „RAPID” din strada Alecsandri 1, aduce la cunoștința Onor. clientele, că din cauza mai multor mărfuri necesite la timp, nu poate deschide decât Sâmbătă 23 Martie a. c., orele 9 dimineața.

Preziceri despre soarta Europei în 1946

— Spre desființarea cartelelor — U.S.A. va pierde secretul bombeii atomice — Nu va mai fi războiu —

Studiul de mai jos aparține renumitului astrolog european LOUIS EMRICH. Urmărit în timpul războiului de Gestapoul german, Louis Emrich a izbutit în 1942, cu concursul unor șefi ai rezistenței franceze, să se adăpostească în Elveția. Acolo a scris două cărți: „Haosul european 1946—49” și „Europa 1975”.

Revista elvețiană „K. Magazin” — de unde extragem datele de aci — subliniază că prezicerile d-lui Louis Emrich s'au adevărat în cea mai mare parte într-o perioadă de timp mărginită între cele două ultime mari războaie mondiale. D-rul Franz Hui dela Arhivele Statului din Basel, a dovedit realismul acestor profeții cu ajutorul u-nei cărți în care urmărește paralel desfășurarea evenimentelor cu prevederile astrologului francez. Bazat pe aceste antecedente, afirmă „K. Magazin”, comentariile pentru anul 1946 ale d-lui Emrich s'au bucurat, la publicarea lor în Elveția, de o considerabilă atenție.

Le redăm și noi, cu titlu de curiozitate, pentru cititorii români.

Cei cari cred că anul 1946 va marca o revenire la timpurile agreabile din epoca antebelică, dau dovadă de un optimism nejustificat. E cert că desfășurarea evenimentelor din Europa se va supune consecințelor dictate de războiul total dintre 1939—1945.

Care vor fi aspectele economice ale acestui an?

Comerțul negru va lua sfârșit? La ce regim politic va fi supusă Germania?

Vor avea loc inflații monetare și unde?

Ne îndreptățește anul 1946 să privim cu încredere viitorul?

Nici un om nu e în măsură să dea un răspuns precis sută la sută la această succedente de întrebări care se înlanțuie una de alta. Este totuși posibil să se tragă unele concluzii logice fără ca prin aceasta să ne pierdem în considerații istorice.

Din cercetările mele rezultă că și

dealungul anului 1946. Europa rămâne în centrul agitațiilor mondiale. Anul acesta va fi un an crucial pentru noi toți, anticipând o proximă perioadă de stabilizare. Fără a se prezenta într-o culoare roză, 1946 va simboliza în cele din urmă înfrângerea forțelor răului și dominația celor ale reconstrucției. Această trecere dela trecut la nouile concepte spirituale ale Europei de mâine, va fi însoțită însă de mari suferințe și tulburări.

U.S.A. VA PIERDE SECRETUL BOMBEII ATOMICE

Dacă, pe plan politic, anul 1946 va marca sfârșitul guvernării generalului Franco în Spania; internațional, zăvea Rului, și înrăutățirea situației în Germania; pe cel economic se vor pune cele dintâi probleme ale refacerii edificiului economic. În multe țări din Europa, cartelele alimentare vor fi suprimate, astfel încât comer-

țul negru va lua în mod automat sfârșit. Deosemena, în cursul lui 1946, secretul bombeii atomice nu va mai rămâne exclusiv în păstrarea Statelor Unite iar navigația aeriană va cunoaște o perioadă de prosperitate excepțională.

În special cei născuți sub semnul Leului, Scorpionului, Săgetătorului, Berbecului și Vărsătorului se vor bucura de un desjin favorabil în 1946.

Luându-se în considerație atât elementele pozitive cât și cele negative ale anului în curs, nu pot fi trase concluzii despre o grabnică și durabilă consolidare a situației din vechiul continent. Nu poate fi vorba încă despre realizarea acelor năzuințe spre care înaintează omenirea: ordine în toate țările; slujbe și pâine pentru toți muncitorii; stabilizarea pe plan politic și social.

TOT VOR MAI FI LUNI GRELE

Vor urma luni grele ce ne vor da vedea că este de o mie de ori mai ușor să transformi lumea în ruine decât să o însănătoșești. Nicărei națiuni în Europa și nici în restul lumii, nu vor mai reitvia regimuri totalitare.

În anul 1946, lumea nu-și va recupera liniștea în mod complet, — lucru imposibil într-un singur an după așa șase de distrugerii neînchipuite. În multe țări simptome vor țesa să se înțeleasă posibilitatea unor noi conflicte armate, cu alte cuvinte o victorie a lui Marte asupra lui Jupiter. Unii vor fi înclinați să facă previziuni privind un al treilea război mondial.

NU EXISTĂ NICI UN INDICIU DE RĂZBOIU

Această presupunere însă este absolut eronată, căci nu există nici cel mai mic indiciu pentru adevărarea unor astfel de înspăimântătoare profeții, în viitorul apropiat. Mai mult, perspective contrarii sunt de prevăzute.

În rezumat, e cazul să spunem că anul 1946 va mai aduce vremuri grele, chiar foarte grele, chiar foarte grele, în multe țări din lume, dar mai ales pentru europeni.

CONCOMITENT SE VOR VUNE ÎNSĂ TEMELIILE UNEI PĂCI CARE NU SE VA EVUIZA ÎN RASTIMPUL UNUI DECENIU, CI E SORTITĂ SĂ DUREZE ÎNTR'O PERIOADĂ DE TIMP IMPREVIZIBILĂ CA DURATĂ.

INFORMAȚIUNI

SINDICATUL SANITAR Arad face cunoscut că toate cinematografele arădane, Duminică 24 Martie crt., orele 9 dim., vor ru-la același program din cursul săptămânii cu bilete de 500 lei, venit care este destinat fondului de ajutorare al spitalelor din Arad.

— NOUL PREȚ AL SPECIEI DE ZAHĂR. Comisariatul general al Prețurilor a stabilit noul preț al speciei de zahăr. Acesta va fi de 2 milioane vagonul de 10.000 kgr. neto, loco gara cea mai apropiată de producător sau buncula fabricii. Peste acest preț cu divatorii de specia vor mai primi o primă generală și uniformă de 500.000 lei pentru fiecare vagon de 10.000 kg. predați fabricii.

— BICICLETA GĂSITĂ. Chestura Poliției face cunoscut că săptămâna trecută s'a găsit o bicicletă marca Rohart. Proprietarul, cu actele de proprietate o poate ridica dela poliție, ca mera 44.

— ÎN ATENȚIA DENTISTILOR. Serviciul Sanitar al Municipiului Arad, roagă pe această cale pe toți domniile din municipiul Arad, cari n'au lăsat practica definitivă pentru exercițiul dențisticii, să se prezinte în ter-

men de 5 zile, la Serviciul Sanitar Palatul Primăriei camera Nr. 20 pentru a răspunde (completă) chestionarul tip, întocmit de către Ministerul Sănătății.

— AL 5-LEA SPECTACOL CU „STEUA FARA NUME”. Teatrul Muncitoresc Arad - Hunedoara, Vineri, 22 Martie, orele 18, va juca pentru a cincia oară excelenta comedie „Steua fără nume”, care a obținut un strălucit succes la Arad. Intrarea generală lei 1000.

SINDICATUL unit al muncitorilor din alimentație, secția brutari, aduce la cunoștința tuturor membrilor brutari că ședința generală pentru alegerea noului comitet, va avea loc Vineri, 22 Martie 1946, orele 4.30, în sediul Sindicatului, b-dul Regina Maria 22—24.

SINDICATUL UNIT al Muncitorilor din Alimentație, secția Chelneri, aduce la cunoștința tuturor membrilor chelneri că, ședința generală pentru alegerea noului comitet, va avea loc Vineri, 22 Martie, orele 12 noaptea, în sediul Sindicatului, b-dul Regina Maria nr. 22—24.

Mărțișoare
DIN AUR ȘI ARGINT
cumpăr, transform și schimb
AUR
BERKOVICS FRANCISC
aurar și bijutier
Arad, Brătianu 2-4 Tel. 20-75

Sâmbătă 23 Martie, ora 9 dim.
se va deschide
Bufetul „RAPID”
ARAD, strada V. Alecsandri 1.

Buletin intern

— D. prof. Traian Săvulescu, noul subsecretar de stat la ministerul agriculturii și domeniilor, numit în locul dlui Const. Agiu, demisionat, și a luat ieri postul în primire.

— La Brăila, prețul pâinii a fost fixat la 650 lei.

— Uzinele „Copsa Mică-Cugir” au lansat pe piață noui scule perfecționate pentru industria metalurgică.

— Toți uzinele „Copsa Mică-Cugir” au lansat pe piață prima sută de mașini de cusut fabricate în țară. Mașinile de cusut sunt de tip casnic și de o perfecție desăvârșită. Prețul lor e mai mic decât al mașinilor de ocazie. Pentru anul în curs sunt programate 5000 mașini. În toamnă va începe fabricarea mașinilor de cusut pentru croitorii și cămăraii. Deasemenea vor fi fabricate arme de vânatoare.

— Pe piață începe să se simtă criza de bijuterii și ceasornice.

— La ministerul industriei și comerțului s'a hotărât luarea unor măsuri menite să desvolte industria casnică dela sate.

— Vasile Iovin, confidentul lui Horea Sima a fost arestat.

— Pe lângă Președinția Consiliului de Miniștri a luat ființă un Comisariat pentru coordonarea minsterelor agriculturii, comunicațiilor, aprovizionării, internelor și INCOOP-ului de a face legătura cu Comandamentul unităților armatei roșii mobilizate în cadrul campaniei agricole.

— În noul buget s'au prevăzut 20 miliarde pentru restabilirea tuturor arterelor, de circulație, construcții noi și reparații de poduri, cum și pentru asfaltarea de noi șosele.

— Jurnalul de dimineață anunță că Banca Națională a României își va relua legăturile cu străinătate.

— Noul statut al funcționarilor publici, în curs de redactare, va reglementa și situația ofițerilor activi, care depășesc numărul cadrelor. Aceștia vor fi plasați în administrație.

— În curând vor sosi în țară aparate de radio tip popular. De aici înainte, vor sosi lunar 2000 aparate.

— Ziarele arată că în intervalul dela 11-16 Martie a. c., au sosit din Uniunea Sovietică următoarele cantități de cereale: porumb la Iași 527.000 kgr., la Galați 2.329.000 kgr., Grâu la Iași 1.577.000 kgr., la Galați 1.585.000 kgr. Livrările de cereale continuă.

— În Monitorul Oficial de ieri a apărut decizia, prin care Ministerul Sănătății hotărăște să se plătească prime și să se suplimentare medicilor și personalului Flotelor Sanitare și de Ocrotire care se disting în acțiunea lor locală sau regională. Aceste prime vor putea atinge un plafon de 40% din totalul salariului integral al salariaților respectiv.

— Federația Generală a Mășterilor și Patronaj face cunoscut că guvernul a constituit o comisiune specială pentru studierea doleanțelor cuprinse în memoriul prezentat guvernului.

— Pentru a remedia lipsa de locuințe atât de resimțită de pe urma războiului, C.A.P.S. nu studiază actualment problema construirii de case de lemn și altele asemenea aplicat în alte țări.

ULTIMA ORA

„Deși nimeni nu e mulțumit am realizat progrese...”

WASHINGTON. — D. Byrnes, ministrul de afaceri străine al Statelor-Unite a supus Corpurilor Legiuitoare un raport asupra activității desfășurate de delegația americană la prima adunare generală a Organizației Națiunilor Unite și la Consiliul de Securitate. Raportul arată în mod amănunțit această activitate și că la

prima adunare generală au fost constituite toate organele esențiale pentru buna funcționare a acestei organizații. În afară de Comisia teritoriilor de sub tutelă care se va constitui ulterior. În afară de aceasta a fost constituită comisia energiei atomice.

Ne simțim încurajați — spune raportul — de cele petrecute la

prima adunare generală. Deși nimeni nu e mulțumit pe deplin, totuși s'au realizat progrese îndestulătoare.

Raportul d-lui Byrnes a fost însoțit de o scrisoare a președintelui Truman, în care d-se arată că Statele-Unite vor sprijini în mod nelimitat, Organizația Națiunilor Unite.

Cadru disponibil pentru ofițeri

BUCUREȘTI. — D. general Vasiliu-Rășcanu, ministru de Războiu, a făcut ieri declarații presei, privind la crearea cadrului disponibil al armatei. Această e necesar în urma războiului și constituie o problemă în toate țările. Proiectul asigură avantajii morale

și materiale ofițerilor trecuți în cadrul disponibil. Astfel ei se vor bucura, timp de un an, de aceleași drepturi ca și ofițerii activi, li se va da concursul pentru a ocupa funcțiuni administrative și vor avea dreptul la avansare ca și ofițerii din cadrul activ.

Un vast program pentru campania agricolă de primăvară

BUCUREȘTI. — Planul general pentru cultura de primăvară va fi aplicat cu concursul tuturor forțelor tehnice și materiale. În consecință a fost alcătuit un vast program de organizare. Agronomii din toate serviciile tehnice și administrative vor fi concentrați în toate regiunile țării pentru a dirija lucrările de arat, grăpat și sămănat.

Toate brațele de muncă și întreg disponibilul tehnic va fi mobilizat pentru muncile agricole de primăvară. Prin ajutorul Uniunii Sovietice se vor pune la dispoziția plugarilor mijloace de transport, tractoare, inventar viu și tot materialul tehnic necesar. Trupele sovietice, plugari de meșerie, vor ajuta țăranii noștri în muncă lor.

Goering — custodele operelor de artă

NURENBERG. — În cursul zilei de ieri tribunalul internațional a continuat audierea lui Goering. Fostul mareșal al Reichului a declarat, privind la jefuirea operelor de artă, că aceste

au fost colecționate spre a fi puse la adăpost și pentru a fi ferite de pagubele ce eventual le-ar fi suferit din cauza bombardamentelor.

Descoperirea unei contrabande de chimicale pentru tăbăcării

ARAD. — Poliția având informații că mai mulți locuitori din oraș și din provincie se ocupă cu plasarea unor mărfuri chimice bocate, ca: crom-caliu și ulei de balenă de proveniență nor-

vegiană. Comisarul Torsan, împreună cu d. Hariton Moldovan, inspector-șef la ORAP, s'au deplasat la firma „Mercur”, întreprindere de camionaj din str. Moise Nicoară 1, unde au găsit

patru saci cu tanante, care figurau în foaie de transport și factură ca „titan B”. Marfa constituia proprietatea lui Geza Foeldes, str. Caragiale 12. De altfel, un inginer dela Lipova a oferit crom-caliu cu 250.000 lei, spunând că și cromul acesta provine tot dela Foeldes Geza. În legătură cu acestea, în cursul cercetărilor s'a constatat că Adalbert David, inginer tehnic din Arad, are 900 kg. ulei de balenă de proveniență norvegiană, pe care l-a oferit lui Foeldes cu prețul de 20.000 kgr.-mul. Uleiul a fost blocat. În legătură cu cele descoperite la Arad, s'a stabilit, că în Timișoara la Reisz, există 500 kg. crom-caliu.

Cercetările sunt în curs. Până acum au fost reținute mai multe persoane.

Asupra afacerii vom reveni

Uniunea sovietică este organizată defensiv

LONDRA. — Atașatul de presă de pe lângă ambasada engleză din Moscova, care ocupă acest loc de peste 20 ani, a sosit în Anglia. Cu acest prilej a declarat că organizarea Uniunii Sovietice este absolut defensivă. În Uniunea Sovietică nu există intenții de a transforma poporul rus într-un popor dominator.

Miniștri de externe ai celor trei mari se vor întâlni la Paris

WASHINGTON. — Ziarul New-York Times, a precizat că nu s'a convocat o nouă conferință a miniștrilor de externe ai Statelor Unite, Uniunii Sovietice și Angliei, deoarece ei se vor întâlni la conferința de pace ce va începe la 2 Mai la Paris.

Clarificări și destindere în politica internă

BUCUREȘTI. — Opinia publică s'areprezintă cu multă încredere și cu legitimă satisfacție o serie de clarificări intervenite în viața noastră politică și care au culminat cu fixarea poziției Partidului Social Democrat în problema ațegerilor.

Evident, opera de clarificare continuă, tocmai ca o consecință a hotărârii P. S. D.ului de a merge în ațegeri

pe listele blocului guvernamental și este cu atât mai necesară, cu cât spiritul confuzionist intenționat sau neintenționat nu poate să creeze decât un climat cu totul neprietenesc, unei noastre dezvoltări a vieții noastre politice.

Concomitent cu aceste clarificări,

consiliului pentru o destindere a ideii în sfârșit înțeles și de partidele recent reprezentate în guvern, care în ultima vreme au mai atenuat într-o oarecare măsură tonul agresiv și provocator al oficiosașelor lor.

Să vedem însă dacă va fi sau nu de lungă durată, această destindere necesară atât din punct de vedere intern cât și din punct de vedere extern.